我省腰旗橄榄球选手武静仪亚洲夺冠

星报讯(记者 江锐) 中国女子 腰旗橄榄球队近日在宁波市奉化体 育中心举行 2025IFAF 亚洲大洋洲 腰旗橄榄球锦标赛中斩获亚洲成人 女子组冠军,成功锁定2026年德国 杜塞尔多夫IFAF世锦赛入场券。 我省女子腰旗橄榄球运动员武静仪 随队出战,与队友们共享登顶时刻。

作为腰旗橄榄球入选2028年 洛杉矶奥运会正式项目后,亚大地 区首个洲际A级赛事,这项两年一 届的顶级赛事意义非凡。赛事设置 成人男子组、成人女子组及U17男 子组三个组别,全程严格执行国际 美式橄榄球联合会(IFAF)最新竞赛 规则,配套专业赛会辅助执裁体系,

将五人制腰旗橄榄球的最高竞技水平展现得淋漓尽 致。本次赛事汇聚了15个国家和地区的31支顶尖队伍, 寨事成绩直接关联世锦赛资格,竞争异常激烈。历经三



天三夜87场融合体力、技巧与战术的 激烈角逐,奖牌归属尘埃落定:澳大 利亚队摘得成人男子组冠军,日本 队、美属萨摩亚队分获亚季军;成人 女子组冠亚季军由中国队、澳大利亚 队、日本队斩获;U17男子组前三名则 被中国队、韩国队、中国香港队收入 囊中。成人男子、女子组前三名队 伍凭实力锁定世锦赛参赛资格。

中国女子腰旗橄榄球队于 2025年2月组建,时间还不足一 年,球队的队员大多是从英式橄榄 球、足球等其他项目转项而来,展 现出蓬勃的朝气与强劲的实力。 我省女子橄榄球运动员武静仪凭 借出色的个人能力和顽强的拼搏

精神入选国家队,为国家队贡献自己的力量,其优异 表现也将激励更多的安徽年轻运动员投身到这项充 满激情与挑战的运动中。

砀山县:"双创"大赛结硕果 青春力量注动能

日前,"创新驱动创业逐梦"砀山县2025年青年 人才创新创业大赛成功举办,一批扎根乡土、心系产 业的青年人才,带着充满温度与实感的创业项目轮 番登台,将"解决本地事、扎根砀山土"的实于理念, 转化为赛场上最具说服力的人才答卷,生动诠释了 砀山正成为越来越多青年人才的理想归宿。

比赛现场,参赛选手紧扣项目实际,借助精心制 作的PPT,从技术核心优势、创新商业模式、产业发展 背景等维度,全面拆解项目价值。无论是乡村振兴 领域的种养融合方案,还是民生服务类的养老创新 计划, 选手们以清晰的逻辑、详实的数据, 展现项目 的可行性与潜力。评审环节,专家团聚焦项目商业

模式的可持续性、市场前景的拓展空间、运营计划的 落地细节等关键问题接连提问,选手沉着应答,展现 出对领域的深刻认知与应对能力。最终,评委团综 合考量、评议,决出一、二、三等奖。本次大赛不仅展 现了青年人才锐意进取的时代风貌,更搭建起交流 互鉴、资源链接的重要平台,进一步筑牢了人才与城 市共同成长的坚实纽带。

据了解,本次大赛涵盖乡村振兴、智能装备、民生 服务等多个领域,16个项目均聚焦砀山本地需求。最 终决出的优秀项目,将获得创业政策扶持与资源对接 机会,前3名选手还将代表砀山参与市级赛事。

牌坊乡:"三举措"绘就老年教育新画卷

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文) 近年来,肥 东县牌坊乡始终秉持"老有所学、老有所乐、老有所 为"办学宗旨,以党建为魂、以课程为基、以活动为 桥,全力打造有温度、有特色、有活力的老年教育,让 辖区内老年群体乐享幸福晚年。牌坊乡老教委将持 续深耕老年教育工作,进一步挖掘民族文化资源,拓 展课程内容广度与深度,以更优质的服务、更完善的 保障,让每一位老人都能在乡村振兴的沃土上绽放 最美"夕阳红"。

党建引领铸根基,凝聚银龄向心力。牌坊乡将 党建引领贯穿老年教育全过程,把理论学习作为老 年学员必修课。定期组织学员学习党的创新理论, 结合该乡特色,将民族团结教育融入日常教学。

课程赋能添活力,满足多元求知欲。围绕老年

群体实际需求,乡老年学校精准施策优化课程体系, 打造"实用+特色"的教学菜单。立足民族乡特质,开 设民族歌舞、剪纸等特色课程,让传统民族文化在老 年课堂焕发新生;聚焦生活需求,设置健康养生、智 能手机应用等实用课程,帮助老人跨越"数字鸿沟"; 兼顾兴趣培养,开设书法、绘画兴趣课程,丰富精神 文化生活。

实践聚力展风采,激活晚年新价值。以"活动促 学、学以致用"为导向,搭建多元实践平台,让老年学 员从"课堂学习者"变身"社会参与者"。组建"夕阳 红民族歌舞团",深入社区开展惠民演出20余场次。 依托新时代文明实践站,组织学员参与政策宣讲、矛 盾纠纷调解、家风传承等公益活动,让老人在服务邻 里中感受价值、收获归属感。

小手捏冬韵 节气童趣秀

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 张丽) 为弘扬中华优秀 传统文化,增强青少年对节气文化的认知与兴趣,日前,合 肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区民政办、新时代文明 实践站、妇联在安百苑睦邻中心开展立冬主题黏土画创作 活动,吸引了20余位孩子参与,孩子们在动手实践中感受节 气魅力,传递冬日温情。

活动现场,社区志愿者通过生动有趣的动画短片,向孩 子们讲解立冬的由来、气候特点及传统习俗。"立冬是冬季 的第一个节气,意味着万物收藏、养精蓄锐……"随着讲解 深入,孩子们对"立冬三候""补冬食俗"等知识表现出浓厚 兴趣。在黏土创作环节,孩子们以"立冬印象"为主题,用彩 色超轻黏土塑造出冰糖葫芦、雪地等元素,一幅幅生动的画 作在孩子们的巧手下纷纷完成。

此次黏土画活动不仅为社区儿童提供了展示创意的平 台,更以寓教于乐的方式让传统文化焕发新生机。随着一 件件充满童趣的作品诞生,冬日的寒意被孩子们的热情融 化,化作对中华文化传承的温暖力量。

实战化演练 安全记心中

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 党碧蒙) 为进一步筑牢 校园安全防线,提升辖区青少年儿童对火灾突发事件的应 变能力和自救互救技能,11月5日,合肥市包河区淝河镇贾 大郢社区新时代文明实践站、妇联、应急办、关工委联合雍 荣府幼儿园以"实战化"标准,开展了一场紧张有序的消防 应急演练活动,让安全意识在孩子们心中悄悄发芽。

为确保演练安全、有序、高效开展,幼儿园安全小组 多次研讨演练方案,明确各岗位职责——班主任负责引 导幼儿疏散,后勤人员负责现场秩序维护与物资准备,保 健老师随时待命应对突发情况。同时,各班老师通过绘 本故事、动画短片、情景模拟等幼儿易懂的方式,提前开 展消防安全启蒙:"火警电话是119""着火了要弯腰捂口 鼻""不能乘坐电梯逃生"……一个个安全小知识,通过有 趣的互动变成孩子们牢记的"小口诀",为演练顺利开展 打下坚实基础。

上午9点30分,随着一阵急促的消防警报声在校园 里响起,演练正式开始。听到警报后,各班老师迅速反 应,一边轻声安抚幼儿情绪,一边按照预定疏散路线,指 导孩子们用湿毛巾(或小手绢)捂住口鼻,弯腰低头,沿着 墙壁快速、有序地向操场安全区域疏散,整个过程紧张而 有序。疏散结束后,社区志愿者进行现场教学。用通俗 的语言讲解了火灾的危害、灭火器的使用方法,并现场演 示了如何正确操作灭火器,让全员师幼在实践中加深了 对消防安全的认识。

